W < o
ﬂ’)ﬂl’j'N‘n 1.7.3 wmqmman:mu IX-y+22-5=0 LRSI

x — 1=y + 1 =2-1
3

2 -2
ad o . = v a [ :
IFN L"UU?—LE’Nﬂ'ﬁﬂﬂ%@l?dl%gﬁW’?i?LM@]iﬂ J4
x=1+ 2t
y=—1+ 3t
r=1-2t

L I o o e
WP (x,, v, z,) \ugadafidasns

x0=1+2t0,yoz —1+3t0,20:172t0

90 P, DYUBTIWIL 3x — y + 22 - 5 = 0 618 AU

31+ 2t) — (=1 +3t) +2(1 - 2t) = 5=0

346t + 1 -3t +2-4 —-5=0

-t +1 =0
t, = 1
X, = 3,yO = 2,20 = —1
.. 90d@ fB P (3,2, - 1) AL
Gaothafl 1.7.4 ﬁmmaumswwwmm%nmaotﬁuﬁmuw PG, 1,2 5969 uazea
SINHULR W

2 -1 3
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bk & A 1 Qo 8 Qe A
Wi \haduasaiimae PG, -1, 2) uszdassanniuiuasan
o " -lvsl
Amualinge P (x, v, )
o A & 2/ o i
lasadu et veaduaseiivualdfa 2, ~1, 3

latTadu Huuas 1091 Ao X, = 3y, + 1,2, -2
ST 2% =B (DY, F D 3z, =2 = O ()

= A o W oA
FUNIWIT NN nTaaFuAn YU ld s

x=1+2t,y = —-1—-t,z =3t

X, = 1 + 2t0, Yo = -1 Ay, 2, = 3t0

WNUAT x_, v, z, b (1)

o’ o

200 +2t, - 3) - (1 —t, + 1)+ 33, -2)=0

-4+ 4+t +9t, —-6=0
14t =10
t, =3
7
X, = 1 + 10 = 17
7 7
Vo = -1 =5 = ~12
7 7
z, =15
~

.. 3960 fia P (17, - 12, 19)
7 7 7

e 3 ko <
AIUU FUNIILFUAITI AB

il

x—3 (17 — 3n
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w v d
Al 1.7.5

s o

IEM

MA 213

>
I

3-4

3
y+ 1 = (—12 + 1)t
7
5
y = —1 -5t
7
z—2 = (15— 2
7
= {
z =2+t
X = 3 — 4t
7
y = -1 -5t AdL
7
7 =2+t

IWIITLININNGD (4, —2,5) 1udavzunu

9x — 2y — 6z -4 =20

4~ O + (D=2 + (~O06) - 4|
V8l + 4 + 36
_ 136 +4 - 30 — 4
V121

Aol

_ 8
11
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-] o
HUUHNYA 1.6

WWIYVUPRN TERINITTUIL 2 Seuufnnualw

. 2x -2y —z-8=0

X -8y +4z+ 10=0

Il

2. X -6y +6z-2=0
5x -2y — 14z + 8§ =0
3. 6x +3y — 62z + 7 =

IX + 4y — 4z + 9

I
(= < <

4. 2Xx -9y — 61— § =
12x —4y + 32 -8 =0 ’

5. 9MAN k LaBnImAuadl TTuIU (k + 6)x + 2k — 3)y — (k + 4z + 3k — 5 = 0
FrnUTIUNY 4x - S5y +324+49=0

6. WWIITLINIINYG (0, 2, 3) 1udsTsuny sx + 2y + 3z +7=0

7. wmamnfmﬁu@mﬁmu@m 3, - 1,4 WRER IR ML TEUL 8x — 9y — 122 +4=0

8. PINFUMITUATIINIG 7 wuLdnda 1.4 usaddn Lt?umoﬁandﬂa;juu
JEUN 66X + y +32-20=10

9, VIMIENMILEUATIAARINNANTHATULDITEUY 4x + y—z-~9=0Luaz
6x + 4y + z — 26 = 0

1
o

10. TIMIRUNITVOITEWILNH WA UATILUTE 9 UBTHIUA (1, 3, —12)
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1.8 ﬁm‘saﬂnu (The sphere)

Y & o aa n=l'=l. - a} b Qe

HINTINRY AD T,anamaaag‘@lu 3 36 NNITLINIIIINTANTIFARUANINY
| A
AN

= oA 3 6

ﬁ;@l@]‘@d L3gNIN fg@gumma (center)

Tzuen1eadf LSunin Tall (radius)

A1 wIaN AT HRINIINAY

'3 & 5 LP = Qs = W (=1
19 c, k, 1) Lﬂwg@gumnma 19 ¢ 1 Juded 01 Pk, y, 2) LUWQGIWL@] g Ul

Aansenas angaTIsuEnty 9z'lai

x -k D=

to

(x=hP2 + (v = K2+ @ - =7 (1.8.1)

auMT (1.8.1) 1uaunsvasfmienaw Seilgaguinarsadh ch, k, 1)

Qs =
BRETEN =1

W 1

Wq@guéﬂmwaﬁqmaﬂamg

[3

= a |
nyaniia gun1y (1.8.1) wnaneilu

IINFUNT (1.8.1) NIZINLBONNTbE
ey e o 2hx - 2ky -2z + 2+ K2+ -2 =0
WWoulnalean

X2+ VP + 224 DX+ Ey + F24+ G =0uiiiiiiiiicinnne (1.8.3)
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qUNT (1.8.3) 138N aumIuuuna lUvesRmIanay
mamgagudnas uazTadizasfmssnanninaums (1.8.3) in'ldlaerinld

[ © Qo (4 0'4 -~
Lﬂumaoamauwm wUno

x+DP+@y +E*+@z+F?=D+E + F 4G
2 2 2 4

~E -F) uaziadl

4 a sl 1
Fodusumivesdmsenaufiligagudnarseg? (D E ,-F
2 2

7

—r=wD?+ B2+ F2 - 4G

IINFUNTT (1.8.3) HINTINAN 1T8NIY AINTINANATY (real sphere) T
D> + E2 + F2 — 4G >0
RanTsnan 13undn AIN39nau@ (oint sphere) 1 D? + E2 + F2 — 4G = 0

HINTINAY LT8NI1 AINTINAUTUNNTN (imaginary sphere) 61 D? + E2

+ F2 - 4G <0

L d = d' ] ] Qs o
MENaN 1.8.1  WWIFUMITEIRMTINGN mﬁf‘;@guﬂnmoagﬁ (14, -2, 5) LAz 3@%
= 16
o o
IEM
FUNITVBIHINTINANAGBINTS fa
(x = 147 + (v + 2)* + (z — 5)% = 16°
foY

r ¥ d € a = A a |
AIDHIIN 1.8.2 ﬁ]{l‘ﬁ’]%ﬁ(ﬂﬂuﬂﬂﬂ']dLLﬂ:'iﬁN“Uﬂ\?N’Jﬂ?\‘lﬂﬂSJ FINFUNTT LU

2

X +y2+22—2x+6y—82+1=0

Sy o
I5M
aat o v & 1
IEN1 I@ﬂl?jg@? 'i]:vl@]?@f]fuﬂﬂﬂ'mﬂfﬂlﬂ
(~i1 __6) _‘__8): (1’ _3’4)
2 2 2
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a)
b
=
[

MA 213

wasiall = w4 + 36 + 64 — 4

= 15/100
=5
AU
Tagvnlsilunndomasmuy Tt
(- 2x+ 1)+ (2 +6y+9 + (Z -8+ 16 =25
x— 12+ (y+ 3P+ (z—-4° =5
ar A‘: L3 nd' ar o
qavu gaguinensati (1, -3, 4) usz3ead - 5
fau
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<X U
uuydnia 1.7

= A 4 & o dAa o W
TIRTIFNNITUVDININTINAY ”ﬁdﬂd‘gﬂﬂuﬂﬂﬂﬂd Lm:mmmwuml‘n

il
~

1. (25 31 6), r
2. (=57, 1), r=28
3. 6,-6,4,

-t
fi
=)

4. (0,0,0),r =9
mmﬂﬁ'ﬂmaog@quﬁnma waz SR InauA A vua

5. x2+y2+zz+2x+6y+82+1=0
6. x* +y2 + 22+ 10x +4y + 22 - 19 =0
7. X2 +y> + 22 +8x -2y —62+30=0

8. x* + 2+ 22 —2x —6y + 2z + 11 = 0
=Y Al A © v
ﬁmmﬁwmwaammanaumuwau‘lmﬂmﬂu@lﬁ

9, g@quﬁnmaagﬁ 3, —1, ~5) WATRUNFTUTEWIU XY
W

10. FuAwiuIzwLRTaNg 3 agludgunied 1 gagudnatsaguussuiy ax + 2y -,

—8=0
11. d‘iq]@] (4,3, ~5) URZIA (10, 1, - 1) Lﬂuagm_lawmamﬁumguzfnaw
12. g@guﬁnmaag'ﬁ' (-2, 4, 3) URSHIUIR (2, 1, 7)
13. g@guﬁnmaag‘ﬁ (4,7,2) WRSRUNENUIEUIU 2x — v + 22 + 4 = 0

14. HURA (3,2, -~ 1), (0, 1, — 1), (2, 5, 3) UAS (3, 5, 2)
15. UFHIIN éw%“u"qn 9 ANUDI 6 Uaz ¢ '-gaﬁ x = rsincose, y = rsin §sin 6,

z=rcos( Q%J"Lluﬁ’)‘ﬂidﬂﬁl} X2+ y2 + 22 =12

6‘: 1 =3 =9 A o
YONADA FUMITI 3 1581 FUMIWITINAS NvasRmIsnanfinmuals lunay

= &) Qo - L4
2189 6 uay ¢ laodl o uaz ¢ (udwisdieed
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1.9 A1 lwauAes (Cylinders)

“ a & A o A % Y = o v ] o
N’}vl.eﬁaulvﬂﬂi e NTV]US:ﬂaUWQHLauﬂi-ﬁwmuqunu LRUDUIBLARSLT Y

BOn Waea§ (eencrator) 189 \wiweat 1w Aansenszuan, sew dudu

d A I a o d Q‘:
nquiunil 1.0.1 aumlu3y fx,y) = 0 Juinloduend Sadwiuainiaainivua
puanALuny Z uazdn z dd1egizning —e My +e TuAe

—w ezt o FARFANLIZUIY XY WWEY fx, y) = 0,z = 0
i d" I =) -:Il & i A e dll v
noujuniiiuaisioiduuiuinunnasuaiy

ar < a - o
ﬂ')i’)d‘ld’ﬂ 1.9.1 ﬁ)dﬂﬁﬂ’lﬂLLﬂﬁLﬁJﬂugﬂIﬂﬂﬁ"l}'ﬂ\‘iﬁﬂlﬂ’]5

y? = 6x

9

Y

©

e a A a A & oA a ¢ A A
IFM anamgeund 1.9.1 ladafidudalofuesd Foliwmaisians

De

guwmuiuun z lapdaszuwiy Xy 1fugd wirsn luan Tanwfl

Sonin wisalufa loduead (parabolic cylinder) #931) 1.9.1

51 1.9.1
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) - B - ] ;
FavswmwLazature ladmrvasfiade lUR

.x2+y2=16

4x% + 25y = 100

L3k o+ 7y =21

x% = 6y
16x%2 — 4972 = 784
V+zZ2+6y=0

2 -5 +6=20

. 5x% + 6y° = 25

=T 4
uuuHnYia 1.8
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1.10 AINIBAIN (Quadric surfaces)
Qs ° Qe ;d! N
Ianmaaaumimmaawaaglugﬂ

ax? +by? + 22+ dxy +exz+fyz +gx+hy+iz+k =0

138 a, b, ¢, d, e WAZ f "lajtﬂugruﬁﬁwm Funin Aanneaia ITHuIN

[
ar % =

Ansinan wazinlodwens AlduRiaiease ludmdail sxnands wuuwies-

ar

o =) A © o}
374 (standard form) PYAIRNNITVDINIAIDAIANR ALY LRSHUFUUANT 9

« 1

He 1.10.1 qaé‘fmaaﬁq AULNUAN®

yaenpasiafiuuny X wilelaplhy =z = 0

€

i
=

IadATaIRITUUNU ¥ wlalasly x = 2

1l
==

yadavasfaiuunu z wilalanld x = y

SOUANTBININUIZUILANA

]
o A ar o

' = O @
WwuAAannisdartuaaiiniussuiy Xy wi'laleslw z = o
v da ) Y a e ) o
wWuAaanmsdanuyadfntussuwiy YZ wilelaeld x = o
L n‘ - as L o Qs
wWuiiaannnisdatuesfafuszuy xz wilaleolw y = 0

ey 1102 FeNaiay (symmetry) dafioufuTiuy Xy fidaiiage x, y, -2
D oA ; e
agunRIUUGIL WWBY@ (x, y, 7) BEUUHINN
Tudo Aamwwnas Welsuiuszsuiy Xy feaiiounus z aag
a T
—z lusymIvasioud: sum s buasuiydag
Tunuaaden iy feuaas Wasuiussuwiu YZ Haalle unu
1 s r-Y U ] si'
A1 x 978 —x IMENNITUSIAINAD UM T IUREULLRS
URTAIRUNATAADURUISUIY XZ fdalaunuan y eng —y
~a u 1 A

Tuaunisvesiug? sumslaiUdounyas
AIRNNNATIRUNULNY X AODNOUNUAT v 918 —y LRSUNHAN

W - ¥ 3 A
z A~z IHFUNTUDIRIURR ﬂ&iﬂﬁi‘l&lkﬂﬂﬂuuﬂﬂﬁ
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RIguaSoUNULNY Y fidatila unuen x 698 —x LRZLN
' I o~ @ e

ANz e —z LURUNITTOIAN udraum s lUasunYag
FRUNIO IS UALUNY Z A WNRAT x 978 —x WRZLNIUAN

£ Y 5 1 A
y 698 —y lusun320987 uiaums luaounyss
L) oY = Qu s'f
HIN1BATA N 6 HUY ¢vhl

- < = A
1. 139aNBOUA (The ellipsoid) YFNNTT A

X+ ¥ 42 = L, (1.10.1)

Rluua TWIUALTIMIY XY, SURIaTRRUALITIWIY XZ USSHNLIGS

Wioutuseuny vz

FTUWATR 138NN ILIUNAN (principal planes) VB LORANT OIS uszya

e 138N g@guﬁﬂmwaamﬂﬁwmauﬁ

-~ A A ) - 1 =%
mmuué‘maaunuwn@mglum 1FUNIT UNY (axes) VANORENTBEG
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[ o & a
9@ UIHIAALUNK X, UNU Y UaTUNY Z A8 (£A, 0, 0), 0, +B, 0)
L Q- LY e o el
IRe (0,0, +C) MURMU DN A>B>C >0 U&7 LTUNIMWIWMAS RN AnNenTal

KNH Semi-magor, WNH semi-mean WAZLLNY semi-minor AN

WWUALARITNNIAAUBLARRATBNATLTEUIY XY, T2UIU XZ U8e

T2UN0 YZ 11295 (ellipse) 998

QU A = £ hod
ﬂ’]ﬂ@l@]‘mﬂﬂ%’]ﬂtﬂﬂﬂW‘HBUéﬂUi:%’]U z=k ﬁ@

2oy =1 -k :
Az B2 C?

W

fk# +C

X2 + y* = ]

AXCT - k) BXC? - K
c? c?

=l

1 K2 < 2 madaastiiungg
' LY 2 2 o & VL o e - _
a. D1 k% >C? LaRENTaLA L UANNUITUWIY z = k
A = B = C UWEIRNNT (1.10.1) UWNUAINITINAN
v a e a ! o I3 .
01 A = B >C loafnTauaiIund 0ouias siWe3a8e (oblate spheroid)

2 o el o ‘ = < .
WeTB1 A>B = C aafwsauan 13007 Tuvee sHluseed (prolate spheroid)
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a = o Fi A a -
2. waanan lanesluaswa 31hAB2 (Elliptic hyperboloid of one sheet) FNNT fig

+
e
(%)
I
)
Il
.

4

AZ R2 2

- : = G A . o Qe 1 Qo
HAIRRNNA TINIUALTSUILARANS WA TUNTEUILRTAIIT=UILREN s‘i‘grﬂ

o ) [ .Y vu ‘J o A ’ [ o
mmﬂmuqﬂguﬁ nanY FaAaunu X Al (£A, 0, 0) WRSAPUNK Y 7 (0, +B, 0) ud ldta

UWNU Z tNTz3iilaunue x = y = 0 92 le

o ' ' v
aylsigmrromen z e

"

UTsuYy XY oilu 293

= s

nmeadauosRafinuszuy YZ ofu lawaslum

s _ ; QA ~
maaavasItiusswiy xz u ladelusn

maaauaIfil
K

- - :w I R [
MAAAVDINIVAUIZUIY z = k AD 97 TINFUNITLLU

Y
e
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Y o d )
3. 1oaan@n lanjesTuasuns (Eliptic hyperboloid of two sheets) Jxunsiiu

X -y -2 =1
AZ B (2

- : L. [t s = L - =) Qo
AR TEUIUANaTY SSUILMEN wmmmmﬁuqﬂqu{mma yadayw
WNW X AD (£A, 0, 0) UAINARALLNK Y URSUNU Z

a

MARALaIRIRAUIEUIY x = k AB

y2+22=k2“l

B Al

81 1< A2 WRENM TR IMRAUM TIA939TIUANN (maginary ellipse) Was 1aill
v to
fgﬂuumu‘[ﬂau
i1 k2 = A? uR1 aunIdu939@ (point ellipse)

[y 2 ) £ P g a_ a .
1 k2> A2 82 FNNITHLEWIIT53 (real ellipse)
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Y. 13
4. 10aanAn W19 1UABEA (Elliptic paraboloid) 8NN A

X -y =z
A? B?
Z
A
el
- -+
l"‘,
\
\
> Y
X

] A‘ e 1 1 = Qo
AalsuuaIfisuiuTsuIY X2 URSTISUHIY YZ LLGIi&IﬁMN’Iﬂ?W]UUﬂ‘U
IcUY XY

€ ar  Gs A o

= l:’ 1 [ .Y
N?l&i&lﬁ'\]@lﬂuﬂﬂﬂ’ld FUAFNUISUIY XY ﬂ'ﬂﬂﬂ"ituﬂ
A o :q.o dl = <l
NMAAAVDININNUISUIY z = k LD k>0 D 23T
L3 ¥

mMadaueIfI AL T U UAGIRINALLAY X WI0TsHURGIRINULAY Y
aawslusn
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dg a 4 ) 3 =l A
5. 1atleslvan wis1luases (Hyperbolic paraboloid) N&NNNT Ad

~ A’ = o [] L - 13
ARl Touy Xz uazsewiy YZ iussunundn muﬁg@mm@ 1“5?@%%&7

Nand

Qe A

Y du ) v P r- |
AARAANUISUIY XY LTMRUATI 2 IRU AB y = + bx,z =0
a

TIU z = k TIVHIMHUISHIY XY ﬁ@ﬁuﬁaﬁtﬂugﬂmﬂaﬂum TaTunu

Qe Lo o b e
U714 (transverse axes) UUWIWNLLNK X O k >0 BRTVUIUNUUNW Y 81 k <0

Q' Qs £ l: < dl g
TN y = k ﬂnummﬂugﬂwwﬂum T IR
W x = k darufafiduzuwinluen Fadain

@ v a_ . i oA
01 A =B BRUTHNHINUIN rectangular hyperbolic paraboloid lum‘mu RUNTT

- =
VIR fa
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A o~ p=1 i
6. NIIBPAANAN (Elliptic cone) URUNITAD

ol A’ r-3 G A Qe
HIUFUUIGATINEUNUIZUIUNNR

= 4‘{«.— Qs & L k] L.
NIUAANLTEUIL YZ LTUIEUATI 2 WRUAD v = 1+bz, x = 0 LAZAANY
C

Qo Qo

2, v L 7 =1 | =l a
W XZ LUAHATI 2 \TU A8 x = +az, y = 0 danusswin Xy uge 9 1@ fega
. C
Nuiia

ar e

=% F:‘ &) =
NIMAANUTEUIY 2z = k Lﬂugmﬁ

v

o1 A = B Ua7 3onfafiin nsaunaw (right circular cone)

o o ; - s
@308 1.10.1 ILBNTAURLTUUNINUBIAT 6x2 + 432 + 222 - 20 = 0 USZUFA
-

o &

; Qe £ Qe Ot - ¥ @ A G G
?G]GIG]‘IJENN’JMHULLHRWﬂﬂﬂ"lﬂ(ﬂ@]’ﬂﬂﬂw')ﬁﬂﬂ'a'ZH’]‘]JWﬂ@] nNae e

€

AAfAUTEUIY x = 4 URZTEUIL y = 1

=y o a o e @ A = .3
M ladrupsrunsAnvuald fe oaanTaud
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Qs

a A o
Hauaaunu Z 9 (0, 0, +v/10)

-

a o P a4 &
HAUaaTeuwiIl XY Wua493 ‘ﬂﬁuﬂuﬂ'\ﬁlﬂu

6x% + 4y? = 20

s

- s‘l’ f =l A =l =)
Aidasswy YZ 1DJua93 dmallaunmisidu

4y? + 222 = 20

r

s dv & a 4 - |
Radd@Tsuwy XZ 1UueT ganaun1Iu

6x° + 222 = 20

Q-

- s‘i’ a
NIUAATSUIL x = 4 fD

6x4%2 + 4y2 + 222 — 20 = 0
96 + 4y2 + 222 -20 =0

ay? + 222 + 76 0

il

&

AV m a d . . -
&3l Iuas sieauInuesaUIULIN 3 ﬁnmumuﬂuﬂ

L= &: 1 o e —- A‘
W TIUND x = 4 ludenuRah

[
o

Aa o Q )
HIUGANLITUILU v = 1 fB

6x2 + 4+ 222 -20 =0
6x2 + 222 — 16 =0
6x° + 22° = 16

[ :: - :u =) =
i Aanaaszuu y = 1 U283

Adil

69



] &

8.
9.

10.

HUUHNHA

o A a1 a
ﬁmmuumwua:uan’mmma"lﬂu

ox" + 4y? + 3622 = 36
4x2 + 25y* - 22 = loo
16x% + 9y? = 1442

2X2 = 5y2 - 322 =30

3x2 + 4y% + 622 = 12

2+ 29— 52 +10=0

C4x? 4+ y? 4 972 = 36

4)(2 + 9y2 — ZZ

4x% - 9y? = 62

y2 + 472 = 2x

11. 4x% + 2522 = 25 + x?

12.

13.
14.

15.

16.
17.
18.
19.

20.

70

9x2 ~ 72 = 4y2

25y% ~ 1622 = 400 - X
16x> + 4y2 = 927

3y + 7 = 6x

422 - 2x = 9x* = 0

25 — 4x2 - 4y? = 422

9x2 = 422 = 4y? + 16 = 0
25 = 9x2 + 422 +y2 = 0

y2 x2 +2z2 = 20

1.9
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1.11 PISENBUAUNNAA (Translation of axes)
Iinayaga P lafiouiuunu X, unu Y Uazunu z AB (x, v, 2) UAZ
o Qe ! Qe f.d - =
AP JAN (x',y', ') WafiouiLnu 0°X/, WNW 0°Y’ WRZWNU 0’ Z° Talnamadn

ALLNRYALS NAWETAY T¥Anavas o’ Lﬁwﬁmmuﬁﬁ'ﬂmmnﬁa (h, k, 1)

z zZ
A A P(x, , 2)
x,y,2')
O’ ; YI
(th,k, b
;0/ > v
XI
X
g 1111

ANJY 11 AU

x =h + x’

y=k+y

I3

z 1l + 2z

Il

Qw
SR aum5mv\mmsﬁwmmu"[ﬂmwmmdlm 0'(h, k, ) A8

x = X' + h X =x-h
y =y +k n3e v’ = y-k
z = z' -~ 1 z' = z-1
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o L] A =l L4 Y {
M08 1.11.1 lat35n138nuunt 39WI TN FNNT
X+ vy 422 —2x+ 6y — 10z + 26 =0
& & = - P
Wufnaz'ls fyagudnasfilnu
35m o2+l + P+ 6y +9+22—102+25=1+9+ 25— 26

G-~12+ G +3P +@-52=9

Cx?ry?yzto9

e Ve oA A « 1l
ﬂ&lﬂ’li-ﬂﬂ']ﬁuﬂ'lmﬂuwfmmnﬂu U?ﬂﬂuﬂﬂﬂ’]\?ﬂ%’ﬂ (1, -3,95)
Aoy

b d = ot u ] t
ﬂ’.)ﬂthxﬁ'l 1.11.2 Iﬂﬂ’)ﬁﬂ'}ﬁﬂ’?mkﬂu FIWINTUTIY RUNIT

2x2 — 3y? - 522 —20x — 12y + 40z — 72 =0
ufnezls ﬁq@guﬁnmmg{'ﬁhu
M 2x2 — 3y? — 522 —20x ~ 12y + 40z — 72 = 0
202 - 10 + 25) — 3(y2 + dy + 4) — 5(2% - 8z + 16)
=72+ 50 - 12 — 80
2x - 5% - 3(y + 2 - 5z — 4 = 30
1‘1;: X =x-35
y' =y +2
z' =z — 4
L2k - 3y’2 - 522 =30

A 4 2/ ) - ry € 1 ‘i r-} L4
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ﬂiﬂl'ﬂ 5, -2,4) @1l
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I. 2x +y — 52+ 12

2. Tx — 3y — 8 -9

i

0
0

Sy
HWUUNPNHA 1.10

3, xX24+y? + 22— 10x +4y — 8z + 11 =0

(4 ) ' a8 A o v
ﬁ)am'«gﬂﬂuunmwaomma‘lﬁu wazyvantanNiIail

4 x-2P+(y - =@+

5. X+ 32 +4y — 2%+ 9z + 1)) =36

6. x> +4y* =2z -4

7. G- -2+ =(x-1"+4

8. 92z — 1)? + 4x + 2% =4y = 3¥ + 36

9. x2 4+ 4y> —4x + 8y = 8z

10. (x+ 12 =3y + 22 + 4z + 42 =0
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1.12 ‘SZ‘UU'ﬁﬂﬂﬂu 9 (Other coordinate systems)

1.12.1 SEUUNDANTINIZUON (Cylindrical coordinate system)

J S Qe L. &' = Qe
9 P wasuuillifne @, 6, 2 nsudasannszuuRnaannidussuniine

nssnszuan v lelasloaunisdalui

tang =y, 8 = tan~

Z = Z

[ %

= a pg
LRSUFNMTRUSINA UL

X =TCos &
y = rsin ®
Z =2z
Z
A
P(x, v,2)
(r,0, 2.
'
”
+ 5] r
y
X
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1.12.2 STHUNAANIINAN (Spherical coordinate system)
70 P lussuuiilidda e, . 0) maudssnnszuuAtisanidussuuine

nsenan milalaoldzrunisdeluit

P =~/x2+y2+z2

6 =tan" "y
x

6 = cos ! z

Vx4 ¥2 + 22

Qo

o o &
WREDFUNIIUUAINELY 6k

X =psin¢cose
y :psindsine

z = pcos 7

P(x, ¥, 2
(.0, 08)

Vv
<
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(16, 120°, 5), (12, 315°, -2)

3@ (16, 120°, 5)

X

rcose
= 16 cos 120°
= }6(—cos 60°)
= 16(—14)
= -8
y = rsing
=16 sin 120°
16 sin 60°
16(3)
2

I

83

fl

3
@ o e

9 (12, 315°, -2)
X = rcosg

12 cos 315°

It

12 cos (360° — 45°)
12 cos 45°

12( L)
V2

= 62

I

fi

a s

UN

o

ansdnssuant

Tu

Tude wnalus:unﬂﬁ@mﬂmaoq@ (16, 120°, 5) @@ (-8, 843, 5)
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y = rsing
= 12 sin 315°
= 12 sin (360° — 45")
= 12(-sin 45°)

= 12(=1)
7z

= 62

uda AraluszuuRieainuase 2,315°, -2) fa 62, -6, ~2)

fat

o ‘4 ooer A = o G &
A206190 1.12.2 WRNANTINTTUBNDVDITR FannalurzuuAnaatmdu

(_2\/35 2! 5)

el o

IEM

r = V(=2)% + 2¢
=12 + 4

tang = 2
_2J§
= — 1

NE]
= — tan 30°
= tan (180° — 30°)
= tan 150°
¢ = 150°

wufie WANIINTIUaN104A (-2/3,2,5) Al (4, 150°, 5)
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P sin d) cos 9
12 sin 30° cos 30°

12(4)(/3)
2

33

P sin 4) sin &

12 sin 30° sin 30°
12(42)(Y%2)

3

P cos §

12 cos 30°

12(/3)
2

63

a', o A oo -~
HUND wnﬂ’lm:uuwnmmnmaa@m (12, 30°, 30°) f18 (373, 3, 6/3)
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A20619N 1.12.4 IWIRNANTINANUDIZA gaRnaluszuuRteaniu ©, 343, 3)

add o

IEM

P =vx* + y2 + 2
=0 + 3/3)° + 3°
V27 19

=6

6 = tan~!

x]*<

= tan~! 3/3

G

= 90°
0 = cos! z

V2 vyt + 22

= cos™ 13

6

= cos~ 114

I}

60°

fiufa ANANIINANVEIYA (0, 373, 3) f1d (6, 60°, 90°)

12001
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o A £ G A o G &
QJ%WWH@I%SZUUWH@Q’]ﬂ’ll@d?ﬂ‘ﬁ\‘lﬁw ansInIzuaniu

L. (4,9,3)
3

2. (16,9, 11)
K3

3. @87
4

ot e

w‘mwn@mam:uanmaag@m LA ﬂlmzuuwn@mmﬂu

4. 3,3, -2
5. (=3, =/3, -8)
6. (0,7,2)

o O o A S Qs =9
wmwnﬂlus:uuwnﬂmnwaaqﬂmﬁw ansanauilu

7. (24,9, 4m
6 3

8. (16, 120°, 30°)

9. (14,1, 1
32

A G d al ooae Ll Id
QJM’IWﬂﬂﬂSJﬂﬂN‘MﬂG?WHONW @'lu‘s:uuwrmmmﬂu

10. (-5/3,5,0
11. (4, 4, 4/6)
12. (-1, -1, —-1)

J A A S O o oS A
mtﬂﬂﬂuﬂumswnmuﬂlﬁmnwn@‘nnm:uamﬁmzuuwnﬂmn

13.r=9
14. 8 = 135°

15. r = 4 cos®B
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16.

4 de o - o - - o
ntapugymInnwualwanAnansenasduszuunneann

17.p=5
18. ¢ = 60°
19. Psin@sine +2 =10
20. p = 4cos §
mﬁmaumWia‘lﬂﬁ'lﬁa%ﬂugﬂﬁﬁ’@mam:uan WRZNTANTINAY
20 x2 + ¥2 + 2% = 36
22. x2+y2=49 .-
23, 9x2 + 9y? + 4z% = 25
4.y =6
25. x% + y2 = 4z~
26. 42 + 4yt — 9722 = 36
27. x2 + y? = 4x
as L L3 ni hd =y - a‘dﬁ A [

28, AW LALTATU '[ﬂ"l,mumaamuwmﬂmnsg@mm@vwmq@mw ANIINAMTIU

(P, 0,0)
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